

# 出租屋也能“变”新房

文 / 本报记者 周乐乐

谁说租的房子只能有简易卫生间、空荡荡的厨房和空空的四壁?要知道,现在不少租房子的年轻人就是不惜用自己全部的家当去完成一个梦想的人!他们对于租房的要求就是:很干净,很有生活情调。毕竟房子是租的,日子是自己的嘛!于是,在那些小小的出租房里,便多了几出“改造记”。

## 这间出租房, 你根本想象不到原来的模样

“不过,这租的房子是改着玩儿的,结构是不可能动了,家具也要凑合,主要就是软装,改造路漫漫啊……预算也有限,凑合看看吧。”说这话的是网友“我的阿福”,她把自己的改造工程命名为“租房也疯狂”。

说是疯狂,还的确是!因为一走进这屋子,你根本不能想象它原来的模样了:果绿色的餐厅墙,要和客厅的绿色沙发搭配着看;过道里一面形状特别的镜子,是宜家淘来的,“染成”大红的背景很能衬托镜子的“妩媚”;客厅的墙,阿福不想大动干戈,便在有兴致的时候添了些彩绘,比如类似于卡通字的“壹贰叁。”当然,还有不少用来作点缀的花花草草。“墙绘可不是一次完成的,住一段时间觉得哪差什么了,就改改,慢慢完善。”阿福笑着说,家是需要经营的,需要时间的沉淀,才知道什么是自己想要的,舒服和方便是第一位的。

不过说起阿福家,最值得推荐的还是墙上数不清的挂钩和CD架了,“我们家的挂钩多得数不清啊,不过我喜欢,哪天淘来了喜欢的小装饰品,就不愁放哪了。”其实,现在的小装饰品已经很多了——淘来的装饰画挂满了过道,餐厅的一面墙也被她象征性地挂上了勺子、铲子、煤油灯,还有大蒜,“虽然很少开火,可你不觉得这样很有生活情趣吗?”这样一来,没有装饰的电视背景墙便显得太空白了,阿福找来了五颜六色的木板,一个储存量特别大的CD架就这么诞生了。

说起挂钩,阿福还有自己的心得:一是用吊钩挂,宜家有这样的连体挂钩,适合在一条线上的;二是用贴的,国外有一种类似橡皮泥的东西,可以反复贴,现在国内好像也有,可以去市场上找找看;三是直接钉在墙上,推荐最好是用钻头打孔,这样不会对墙体造成太大的破坏,移开也会不大明显。“个人感觉第三种方法最好了,因为是租房,不想太大破坏,选小号的钻头,然后用小号的塑料膨胀管和螺丝就ok了,要是不用顶多剩下一个小圆洞。”

### 【短期租客方案】

墙壁是最能体现个性的部分了,也是租房客们最容易改装且改装成本较少的区域。在墙壁上做几个色块或者墙绘,这样一来,四壁空空的房间颜色就丰富了。

实在缺乏画画天赋,也可以买几块有颜色的搁板钉到墙上去,不仅可以增加墙面立体感,而且搁板还是收纳杂志、CD等杂物的好地方,一举两得。

改变墙壁的颜色之后,床上用品、窗帘、灯具、沙发套的颜色也都跟着墙壁的颜色走,再选配一些对比色的小饰品作为点缀,一个崭新的小窝就出现了。设计师算了下,这样的总价可以控制在2000元左右。



“我的阿福”改造后的出租屋



### 多了几块纱幔, 整个家就完全“变味”了

工作的缘故,设计师背心和夫人要在杭州安个长期的临时家了……“你看,小房间中的实木餐桌,算是房东买的家具中还算凑合的家具了;光秃秃的客厅,只能把卧室的电视柜给搬出来凑数;最可气的是,厨房,居然没有一个上柜,同样光秃秃的卫生间窗帘是反复考虑决定暂时接受的……”思来想去,背心决定亲自“操刀”。

不得不佩服设计师的功力啊,几乎没怎么改造,整个家的味道就完全变了,“最关键的就是那几块纱幔了!”背心夫人显然很满意LG的作品,“喏,就是客厅和餐厅之间。”

有必要先说明一下,原本的客厅只有一个电视柜,背心又添了一些家具:沙发、落地灯、地垫和茶几,餐厅和客厅之间则挂了两块落地的纱幔,现在无论哪边望过去,都是隐隐约约的。尤其在灯光下,很有家的氛围。“为了让沙发后面的墙看起来不太空,我还画了一棵树。”背心告诉我,“之后,还要去华东家具市场淘电话机、杂志架;杭州的花市倒是不错,东西不少,抽空要去多看看……”

对了,隆重出场的还有他们家的卫生间。原本只是洁白一片,一块五彩条的浴帘一下子就把整个氛围都照亮了。另外,用木梯来挂五颜六色的毛巾,这创意未免也太值得“剽窃”了吧,哈哈!

### 【中长期租客方案】

像背心那样有长期居住打算的,不妨去买些可拆卸的家具来装点小家,可拆卸的铁艺床、可折叠的木质大书柜、可变形的带滑轮茶几……这些家具大都制作精美、功能多样且方便移动。宜家、百安居、特立屋等大型建材超市多的是。

如果嫌出租房的卫生间、厨房不干净,租客可以自己到陶瓷品市场去些打折的特价品,这类产品用上两三年应该是不会有大问题的,也不影响生活质量。

购置全套可拆卸家具再算上部分软装修和粉饰墙面的费用,加起来一万元足够。不过实施这个方案,我们还是建议你跟房东签个三至五年的长期合同,免得刚刚住上装饰一新的房子就又得搬窝了。



纱幔围出来的客厅效果

挂在梯子上的“色彩”



**永吉地板**  
YONGJI FLOORING

**中国驰名商标**  
**国家免检 | 十大品牌**

凭此广告购买永吉地板成交后再赠送现金**300**元(仅限翰墨香林业主,每户限一份)

\* 专卖店地址: 佳好佳装饰商城 D331 新时代装饰广场 B66-67 中豪国际商城 C235 新型装饰广场 A309